



落细防范措施 及时整改隐患

我区开展建筑工地防汛安全督导检查，确保平安度汛

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 元钦 摄影报道)时下，即将进入主汛期。为积极应对各类恶劣天气，严防安全生产事故发生，近期，区住建局组织开展建筑工地防汛安全督导检查行动，盯紧盯牢防汛重点，消除各类安全隐患，推进住建领域防汛各项工作扎实有序开展，切实把防汛工作抓紧、抓实、抓细，确保建筑工地施工安全、平安度汛。

为做好建筑工地防汛工作，自6月份以来，区住建局实行汛期24小时值班和领导带班制度，强化各个环节防汛责任，确保防汛责任无缝连接；强化值守和信息收集报送，确保高效处置防汛应急情况，全力应对突发险情、灾情；密切监视天气、雨情、水情发展变化，加强气象预报预警，及时发布预警信息，确保全区建筑工地及时接收强降雨预警信息。同时，要求建筑工地各参加单位严格落实安全生产主体责任，加强施工现场安全管理，提高施工人员安全意识，严格执行值班值守制度，并开展安全隐患自查自纠，发现隐患及时整改，确保工地安全生产工作有序进行。

区住建局制定《关于开展汛期建筑施工安全专项检查的通知》，组建检查组赴各工地查隐患、补漏洞，持续开展防汛安全专项检查行动，对工地隐患“零容忍”，确保建筑工地各项防汛措施落实到位，坚决守好汛期防汛防风安全底线。行动中，检查组重点监督检查建筑工地排水系统是否通畅，现场检查深基坑、深沟槽、高边坡等安全防



范措施是否符合规范。此外，还查看防汛物资储备情况，应急值守、人员疏散、撤离以及工地停工等防汛应急工作情况。截至目前，共发现各类安全隐患15处，已督促项目部整改完成。

同时，检查组要求项目部切实加强深基坑、高边坡等部位支护，确保稳定性，尤其有深基坑建筑工地，增加水泵数量，加大排水力度，用沙袋在施工基坑周围进行防护，防止雨水倒灌，防患于未然。督促

项目部加强起重机械设备管理，确保塔吊、施工电梯等大型机械设备基础、附墙等结构稳定性和防雷击措施符合规范，严格防范塔吊起重臂遇大风雷雨天气可能出现的旋转情况。要求项目部根据实际情况，对工地建筑围挡、临建设施等加固处理，做好各配电箱防雨措施和架空线路防风措施。要求各建设、监理、施工单位做好汛期施工现场的防汛安全管理工作，加强应急救援队伍建设及应急物资储备，对重点部位、重点环节和特殊天气情况要有针对性的制定相应的应急预案，并完善安全隐患排查整治长效机制，提高安全防范意识，做好各项防范措施，积极应对可能出现的强降雨等极端天气，有效防范

和杜绝建筑安全生产事故的发生，筑牢建筑工地防洪安全堤坝。

下步，区住建局将继续以“时时放心不下”的责任感，做好防御强降雨等极端天气各项工作，密切关注天气、雨情、水情发展变化，从严从细落实防汛防范检查措施，严格执行防汛值班和领导到岗带班制度，确保24小时信息畅通，同时，持续开展汛期建筑工地安全生产隐患排查整治工作，进一步督促建筑工地参建单位严格落实各项安全防范措施，全面提升应急处置能力，全力做好汛期安全生产工作。切实筑牢住建领域防汛安全网，确保全区建筑工地安全度汛，以点带面推动全区住建领域安全生产形势持续稳定向好。



多部门合作，积极守护自然资源

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 朱从建)近年来，随着经济快速发展，部分不法人员受经济利益驱使，大肆破坏自然资源换取巨大经济利益，在我区盗采矿产资源、损毁森林、破坏耕地等违法行为时有发生，给自然资源生态环境造成严重损坏，人民群众反映强烈。

市公安芝罘分局与区自然资源局紧跟上级部署，在“烟台市依法打击非法采砂行动”“昆仑2023”“清风行动”等专项治理行动中积极作为，始终坚持人民为中心的发展思想，认真贯彻落实中央、省、市部署要求，始终保持对自然资源领域违法犯罪高压震慑态势，有效遏制全区非法占用耕地、林地，盗

采矿产资源和野生动物等违法犯罪活动，护航全区经济高质量发展。

芝罘公安分局食药环知森大队与区自然资源局紧密协作，先后在破获幸福新城盗采沙石违法案件2起，抓获犯罪嫌疑人10人，为国家挽回经济损失千万余元，毁坏耕地林地案件3起，抓获犯

罪嫌疑人8人。在协作过程中，公安与行政执法人员对疑似涉刑线索案件采取同步核查、资源共享、快速审理、同步移送方法，办案效率明显提高，震慑作用明显增强，违法案件数量明显降低，为我区自然资源管理创造良好政治和社会环境，堪称“行刑衔接典范 自然资源卫士”。

我区首届青少年跳绳大赛街道预选开赛



本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 牛晓杰 摄影报道)为落实“健康中国”“全民健身”战略，全面提升群众身体素质，近日，2023年芝罘区首届青少年跳绳大赛(通伸街道预选赛)拉开帷幕，100多位青少年跳绳爱好者齐聚，掀起运动热潮。本次活动由区体育运动服务中心、区教育和体育局、共青团芝罘区委、通伸街道办事处、区文化中心主办，区红领少年社会公益服务中心、芝罘区首届跳绳大赛赛事组委会、通伸街道顺河社区居委会承办。

本次比赛是我区首战街道赛，前期，已在各个社区内开展单人赛。区首届青少年跳绳大赛获得烟台青少年广泛认可，截至目前共计3000余人踊跃参与。后续，将于6月底—8月底在已完成社区赛的街道陆续开展街道赛，于9月份进行总决赛，决出冠亚军。除此之外，我区还将组织社区足球赛、乒乓球赛等全民健身赛事活动，不断丰富居民精神文化生活。

跳绳运动因其简便易行、适宜全民普及的优势具有广大受众群体，对参与者身体的平衡能力、协



调性和柔韧性都有极大的促进作用。希望以本次活动为契机，吸引越来越多的居民加入到跳绳活动

中，掀起全民健身新热潮，在我区内营造崇尚健身、参与健身、追求健康文明生活方式的良好风尚。

我区开展医疗机构校验工作

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张鹏)连日来，区卫计监督所集中开展辖区各医疗机构、放射诊疗机构2023年度校验、诊所备案与新审批医疗机构现场验收工作。

医疗机构校验审查包括书面审查和现场审查两部分，医疗机构基本标准执行、依法执业、医疗质量管理及疫情常态化防控工作开展等方面情况是审查重点。其中，校验期为1年的医疗机构提交本年度工作总结，校验期为3年的医疗机构，提交近三年工作总结。依据《医疗机构管理条例》等有关法律、法规和规章，卫生健康行政部门依法对医疗机构基本条件和执业状况进行检查、评估、审核，并依法作出相应结论。针对审查中发现的问题，专家给予现场指导，对验收不合格单位，下达限期整改通知书，确保年度校验工作按要求完成。

年度校验审核是一次对各类医疗机构的“全面考核”，目的在于督促各医疗机构认真落实主体责任和国家企业信用体系建设要求，及时发现医疗安全漏洞，规范执业行为，保障医疗安全。

区海渔局举办线上渔业统计培训班

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 杨冰洁)6月25日上午，区海渔局以线上方式举办渔业统计培训班，我区12个街道的渔业统计业务科室负责人和渔业统计工作业务人员参加培训。

培训对各街道提出渔业统计工作总体要求：配备专职或兼职统计人员；履行街道渔业统计职能；做好原始统计数据保存工作等。同时，解读渔业统计月报表和休闲渔业发展情况监测表(季报)，讲解报表相关填报要求、指标含义以及数据之间的逻辑和平衡关系。最后总结报表过程中常见问题，提出注意事项。

本次培训具有很强针对性和实践性，提升参训人员统计专业水平和责任意识，依法对渔业统计数据采集、上报和管理，真实、全面、科学地反映渔业生产和发展情况，切实做到以高质量统计工作服务经济社会高质量发展。

只楚中心卫生院开展HPV科普宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 彦蓉)为使辖区居民更好地了解有关HPV知识，近日，只楚中心卫生院结合“医心为民 爱在楚医”党建品牌建设活动，开展HPV科普宣讲。

此次宣讲围绕什么是HPV病毒，人类如何感染HPV病毒，HPV几价都是什么意思等内容展开，HPV病毒，也叫人乳头瘤病毒，早婚、早育、多个性伴侣、吸烟等都是触发宫颈癌的危险因素。二价疫苗预防HPV16和18型病毒；四价疫苗是在二价疫苗基础上，增加对于HPV16和11型病毒的预防；九价疫苗是在四价疫苗基础上，又增加5个型别病毒的预防。

科普宣讲现场气氛活跃，工作人员为适龄女性讲解宫颈癌相关知识以及疫苗接种的必要性，其细致专业的解答赢得大家一致好评。目前只楚中心预防接种门诊暂时提供国产二价HPV疫苗。需要接种可在芝罘疾控公众号预约。

通过此次活动，让更多女性认识到接种宫颈癌疫苗的重要性，以及接种后的注意事项等，消除心中疑惑，对预防接种工作有了更高的认识。